

Dr. Humberto S. Torruco
CIRUJANO DENTISTA

Sierra, 1902 bis. Ent. La Paz
Teléf. Urug. 2377. Cerdán

EL BATLLISMO

ORGANO DEL CLUB COLORADO "POR LOS IDEALES BATLLISTAS" DE LA II. SECCION

Montevideo, miércoles 20 de Abril de 1932.

Sede: José Ma. Guerra 87

Director: Leandro Rodino.

Antonio Gustavo Fusco
ABOGADO

Julio Herrera y Obes 1327
Teléf. Urug. 3019, Central

A dos años y medio de la muerte del Sr. José Batlle y Ordóñez

Han transcurrido ya 30 meses de la muerte de aquél patriarca excepcional que se llamó José Batlle y Ordóñez y no obstante cumplirse hoy el trigésimo mes de su deceso, pareciera que él es inexacto, o mejor dicho, parece que ello no sucedió.

"EL BATLLISMO" que clígió expresamente para iniciarse en la vida periodística la infausta fecha de su fallecimiento, la misma que continuará utilizando para sus números sucesivos porque cree que así mantiene incólume el sentimiento de dolor que lo agobia, se inclina respetuosamente sobre el sepulcro que guarda sus despojos y depone ante él aquellas rosas que en el lenguaje de las flores representan el delicado símbolo del aro-ma de su fantasía.

Peró no satisfecho con eso, honra sus páginas con la fotografía tomada durante el funeral laico que patrocinado por el Club "Por los Ideales Batllistas" de la II. sección a que pertenece, realizó el 26 de junio de 1930, foto en la que puede verse la pantalla en que fueron proyectadas las echeatas vistas tomadas durante los interminables momentos en que el pueblo spontáneamente se dió cita de honor y se disponía espacio para poder acompañar



los restos del que fué Jefe civil del Partido.

En medio de un silencio que impresionaba se iban sucediendo las vistas del recorrido a que fué preciso someter el féretro por fuerza de los honores decretados por el Parlamento y por el pueblo, recorrido que comienza en

el traslado de su lecho de muerte situado en el Hospital Italiano y termina en piedras blancas: de allí es conducido al hall de "El Día"; pasa luego al Salón de honor del Palacio Legislativo donde todo el pueblo sin distinción de ideas políticas ni filosóficas tué a presentarle su posterior saludo, para terminar luego su peregrinaje póstumo en el Cementerio Central.

Terminada la parte óptica, ocuparon la tribuna pronunciando oraciones que el auditorio aplaudió extensamente.

El doctor Humberto Torruco (a quien este Club agradece en términos especiales la fina tenencia para con él de facilitarle el equipo y los dispositivos del sepelio de Batlle; los diputados doctor Antonio Gustavo Fusco, Escrivano Jorge Carbonell y Miquel, Contador Rogelio G. Dutour, señora Mercedes Pinto, doctor Lorenzo S. Mussi y Aquilino Espalter).

También expresa su agradecimiento a los señores Ramón Casabó (hijo) y Eduardo D. Cristóbal quienes dirigieron a los operadores en su tarea gráfica.

Fué un acto sencillo a la vez que perdurable en el ánimo de todos los que participaron de ese acto recordatorio.

Rectángulo



Fotografía tomada en la noche del Homenaje a Batlle

LOS DE LA BRIGADA

Los señores de la famosa brigada, nos miran como pato al arreador por que nos hemos ocupado de ellos en "El Batllismo". Hoy sin embargo lo volvemos a hacer y lo haremos siempre que tengamos motivo para ello.

El caso que comentamos hoy es el siguiente: En ciertas oportunidades, un empleado del Hipó-

dromo mandó a llamar al jefe de la Brigada; éste en vez de hacerlo personalmente mandó a sus subalternos. El mencionado empleado le señaló a tres asistido concurrentes al Hipódromo que eran a la vez fuertes clandestinos, diciéndoles:

"Ya que ustedes se muestran tan celosos y hasta se toman la li-

bertad de molestar a viejos empleados, "por simple presunción", sacarán a éstos para afuera? Los señores de la Brigada se encogieron de hombros. Dijeron, ahora faltan pocas carreras para terminarse la reunión; los sacaremos el domingo que viene". Pero lo más curioso es que los clandestinos en cuestión, estuvieron largo tiempo, sin concurrir a Mañanitas. ¿Quién les comunicó la

(Continúa en la 2.º pag.)

La espada del Gral. Batlle

Iniciamos hoy una nueva Sección que reputamos amena, ya que ella refleja en forma suscinta y a la vez que exacta, una rápida mirada retrospectiva de nuestro pasado no muy lejano, y que tomamos del libro "Hombres y Anécdotas" del señor Rómulo F. Rossi, abrigando la esperanza de que esas páginas tendrán la virtud de rememorar tiempos que felizmente no volverán jamás.

Si ello así sucediere, quedarán satisfechos los deseos de H. S. TORRANO.—

La revolución que en 1870 encabezaba el General Timoteo Apóstol contra el Gobierno del General don Lorenzo Batlle, llegó a alcanzar proporciones alarmantes para la estabilidad del Partido Colorado en el poder.

La caída de la Fortaleza del Cerro que se creía inexpugnable, en poder de las fuerzas revolucionarias, produjo en el ánimo de los colorados un efecto desastroso.

Aquella defensa de la época colonial, era además, un símbolo.

Entre la gente de la plaza sitiada se hablaba de traiciones; y en esta inseguridad, esta desconfianza, había abatido la moral de los soldados.

El General Batlle, dándose cuenta de la situación creada y con el propósito de neutralizar el efecto del contraste, decidió ponerse al frente de las tropas y llevar un ataque al pueblo de la Unión, que había caído también en poder de los blancos.

Cuando se daban los últimos toques a los preparativos bélicos en la plaza de armas del 3.º de Guardias Nacionales que mandaba el comandante don Pedro Zás, un sargento veterano de la Nueva Troya, listo ya para la marcha, se mostraba contra su costumbre, entristecido.

—¿Qué es eso, sargento? —Está cansado de guerra —preguntó el comandante Zás.

—No, Mi jefe, Es que pienso que estamos vendidos, —y ésta —creéalo, —es la opinión general.

Y el sargento, viejo compañero del jefe, dió a este sin pensarlo siquiera, la pauta para entonar el valor y la confianza entre sus soldados.

Vibraron los instrumentos tocando tropa; y durante unos segundos, la plaza de armas del 3.º de Guardias Nacionales se convirtió en un verdadero tortillino de gente que corría a ocupar sus puestos con las armas en la mano. Firmes ya los soldados, el Comandante Zás arrojó a la tropa en actitud gallarda y con frases llenas de entusiasmo. Había que ir a la Unión a tomarse la revancha de lo ocurrido en el Cerro.

Y en ese momento, la austera figura del Presidente de la República General don Lorenzo Batlle, quien una vez más, enseñaría a sus huestes, cual era el camino de la Victoria, apareció en el Cuartel.

Listo el Batallón, el Comandante Zás pasó una ojeada inspectiva por todas las compañías formadas en cuadro.

El Capitán A. C. no aparecía al frente de la suya.

—¿Y ese señor Oficial en donde se encuentra? —preguntó al ayudante.

—Anda por ahí...

—¡Por ahí! en estos momentos de prueba!! —Es inaudito! Lo buscan entonces; el Jefe lo vio como azorado, demostrando con su actitud, el deseo de quedarse en el Cuartel.

—¿Qué es eso Capitán! —preguntó en presencia del Presidente de la República, que contemplaba silencioso la desgraciada incidencia.

—¿Cómo es que Vd. no se encuentra al frente de su compañía?

—Es —que no tengo espada, mi Comandante.

Ante semejante respuesta, el Comandante Zás midió con una mirada llena de desprecio a su interlocutor: y con gesto iracundo, arrancándose la que llevaba prendida a su cinto, la entregó a su subalterno, diciéndole en alta voz para que lo oyera todo el batallón:

—Tome la mía! Yo no necesito espada para atacar al enemigo. Vaya ahora a ocupar su puesto!!

Y entonces ocurrió algo inesperado.

El General Batlle, tranquilamente, desprendiéndose la suya, dijo también en alta voz al Jefe del 3.º

—Lleve usted la mía!!

Aquella escena inesperada, tocó el alma de los soldados, muchos de los cuales no pudieron ocultar sus lágrimas de alegría al verse mandados por Jefes tan caballerescos.

La espada del General Batlle fió en todos los momentos de la vida del Coronel Zás, uno de los objetos más preciados, algo así como una reliquia: y más de una vez, sus temblorosas manos de anciano, acariciaron con amor la empuñadura del arma con la que se había ganado en el campo de batalla, el ascenso a Coronel.

Dr. César Charlone
Julio César Cerdeira Alonso
ABOGADO

JUAN C. GOMEZ, 1445
Teléf. Urug. 816 - Ds 14 a 16 y 20

grata nueva? Es fácil imaginarlo. Y como dato sugestivo diremos que uno de estos clanes, quienes presentó al Banco de la República interesándose por la compra del caballo Túnel que como se sabe corre por cuenta de esa Institución Bancaria. Ya pueden ver los señores que no miran torcido que más pruebas de injusticias que estas, duro con los débiles, y blandos con los que en realidad son los que perjudican a la Institución. En cuanto al jefe dicen que se interesaba por un periódico de estos. Si es así le diremos que nos envíe la dirección que se lo mandaremos por correo.

INTERCAMBIO INTELECTUAL CON BOLIVIA

Una obra del Profesor del Hospital General de Miraflores, Odontólogo José M. Merino, dedicada a la juventud intelectual del Uruguay

Uno de nuestros conocidos profesionales, autor de un texto universitario y amigo de ésta causa, ha sido obsequiado con un ejemplar de la Tesis presentada a la Universidad de San Andrés (Bolivia) por el doctor José M. Merino; nos referimos al doctor en Odontología don Humberto S. Torrano.

La obra en cuestión, si bien es el fruto de las actividades desplegadas por la Asociación Odontológica Nacional relacionadas con el intercambio de obras, revistas, etc. tiene una dedicación genérica que le da derecho a su divulgación: ella es dedicada "A la Juventud Intelectual de la República Oriental del Uruguay".

Se trata de un meticoloso estudio de los serios problemas odontológico-legales de suyo interesantes y complejos, que su autor denomina "Contribución a la Odontología Legal".

Como es sabido, el doctor Torrano es autor de un texto de "Medicina Legal Odontológica", que mereció en oportunidades (1916) y por motion del entonces Decano de la Facultad de Medicina doctor don Américo Ricaldoni, el aplauso y aprobación unánime de la precitada Facultad.

Uno de sus ejemplares le fué remitido, a su solicitud, por intermedio de la Asociación Odontóloga

— COCHERIA — JOCKEY CLUB

— de —
JUAN CAUSSI
Empresa de automóviles y
pompas fúnebres. — Se otorga
gan crédito a dos años de
plazo

Calle SIERRA 1744
Esq. PAYSANDU,
Tel. Uruguaya 26 AGUADA
y COOPERATIVA

que se trate pues a todos con el mismo rigor, que los ejemplos serán mejores cuando de personas vinculadas al Jockey Club se trate. De otra manera, la obra

moralizadora habrá que ponerla en duda, mientras no faltará quien la entienda como una abe- tración.

"Linda pa vos", habría que decirle a Ferrari y su gente.

EL BATILLISMO

UNA CONQUISTA MAS PARA LOS VAREADORES

Paso a paso el gremio de vareadores va conquistando sus legítimos derechos. 1º El seguro obligatorio contra accidentes de trabajo. 2º El descanso de un día por semana — debiéndose agregar a estas conquistas, la comisión de el 2 ojo sobre los seguros y terceros puestos, aunque mucho no es, pero, piano piano se va fomentando, y ya se agregarán otras.

PARA LA USINA ELECTRICA

Los vecinos del Pueblo Ituzaingó se encuentran sin luz, sin que se justifiquen las razones, esto sucede muy a menudo desde Gral. Flores a San Roque; esperamos, pues, que el directorio de la Usina tomará medidas, a fin de que estas cosas no sucedan, por lo menos tan frecuente.

POR QUE RENUNCIARON LOS DOCTORES TURTURIE LLO Y FOSSATTI?

Por cierto que esta pregunta no sacará de su pasividad a más de un miembro de la Directiva, aunque otros se sentirán bien asentados con ella, y si estos no imitaren la honrosa actitud de los renunciantes, habrá sido tal vez por compromisos imposibles de cluir en aquel momento.

Alonso Montano, caudillo letrista, haciendo del Jockey una bolla de empleos; Cortinas, en su sed de palacio, luego de lanzar el furibundo juramento de que terminaría el "palomar" costará lo que costará; Denis, sometido bajo los efectos de la pomposidad y la aristocracia; Zumarán, Arocena, Rodríguez Larreta, Vargas y algún otro, sintiendo también la atracción de las maravillas *Artiales*, del lujo oriental, de las expansiones veraniegas, habían constituido el "block", éllos no turistas, y su indiferencia por ésta, noble causa se transformó luego en un filosa "faca".

Es que Turturillo y Fossatti quería hacer por el turf; exigían las cosas justas y claras; proponean soluciones justas y urgentes a los problemas de real necesidad en vez de estudiar las formas, dimensiones, estructura y colores de las molineras, ornamentos, decorados y alhajas del fausto palacio, y todo ello, creando una situación no tan molesta para la Comisión en general como para los propios renunciantes, siendo en virtud de ello que los doctores Constante R. Turturillo y Leonidas Fossatti Roselli, asumieron una honrosa y energética actitud, aunque la misma fue bien lamentada por los buenos amantes del turf.

Es otro de los episodios que nos recuerda la gesta de la actual Directiva del Jockey Club.

gica Nacional al doctor Merino, y éste a su vez contesta con la obra a que hemos hecho referencia en la que se lee también la siguiente dedicatoria: "Al distinguido colega uruguayo doctor Humberto S. Torrano en demostración de sincero afecto y estrechamiento profesional.

La Paz-Bolivia-22-III-932.

Dejamos constancia de nuestro beneplácito por todo ello.

COMO PARA EXPULSAR GENE DEL HIPODROMO!!

Parce que en el propio seno de la institución hay cosas que, ya no solo se merecen la sanción de las autoridades hípicas, sino que se prestan a la censura de los aficionados y del público en general.

Tanta propaganda en contra de los clandestinos; tanto en pro de la moral, y resulta que los propios socios del Club, "se juegan" al margen de la ley, dando así un mentis a la campaña de represión. Y nosotros, y el público, nos preguntamos qué motivos habrán para que sucedan tales cosas y aún tan triste ejemplo. Sean cuales sean las causas,

moralizadora habrá que ponerla en duda, mientras no faltará quien la entienda como una abe- tración.

"Linda pa vos", habría que decirle a Ferrari y su gente.

HECTOR BUSSO

Excelente jockey y correligionario de ley

Por motivos ajenos a nuestra voluntad este artículo no apareció en el número anterior.

Pobre Héctor. Conserva latente, y acaso nunca pueda borrar de mis ojos, la visión de aquél espectáculo que se hizo para la memoria mía, más trágico y horrible cuando a las pocas horas del mismo, la muerte te arrancaba obedeciendo a uno de esos gestos traicioneros del destino.

Porque sodában la vida, en el comienzo de sus realidades, de las conquistas; porque palpitaba en tu alma, la satisfacción cálida y serena de un triunfo magistral; y porque al surgir allí, sin magnificar la proeza como otros lo hubieran hecho, te sentías más orgulloso que de tu profesión y

de flores fragantes y lozanas, que sólo sus tallos y sus plantas se habrían agitado en dulce concierto cuando poco tiempo antes, habías llegado con tu serenidad y tu belleza, a la cumbre de la gloria...

Era un jockey excelente, y era un correligionario de ley que ofreció siempre sus entusiasmos a la causa más pura y noble de nuestro partido, y si en los círculos deportivos y entre sus colegas su deseo causó penosa impresión, entre sus correligionarios, y en el seno de nuestra agrupación partidaria, más grande, franco y sentido, fué el pesar producido.

Que haya paz en tu tumba, Héctor, que es la ofrenda póstuma de aquellos en quienes dejaste la honda huella de tu amistad pura y sencilla.

X

DE ACUERDO

El señor Dagnino y el doctor Bado han declinado, una demostración que con motivo de ser reelecto el primero, en el Concejo Departamental y el segundo, por su actuación en el cargo de subsecretario del Ministerio

¿Edifica Vd.? ¿Refaccionar?

MATERIALES TAN BUENOS Y BARATOS COMO EN LA
BASTA: PIENSE QUE EN NINGUN LADO VA A HALLAR

BARRACA ZUNINO

MERCEDES 1663 AL 1671

Teléfono: La Uruguaya 1732, Cordon

lo cierto es que se juega burlando la ley entre la gente de "afriba", según se desprende de lo manifestado por un miembro de la Directiva en plena reunión y que es, palabras más o menos, lo siguiente: "Ya no sé lo que vamos a hacer. — El hombre sigue apuntando fuera de las ventanillas... se ha jugado tantos boletos... ¡que enormidad! No escarmiento, y tendremos que retirarle los colores... Si, si; no hay nada que hacer..."

Y nosotros, al saber ésto quedamos pensando "si no hay nada que hacer", puesto que "no es carmiento", o en realidad todo lo contrario. Para el Jockey Club, interesado en que su integridad, sus normas de conducta no ofrezcan tales fallas; para nosotros, empeñados siempre en toda propaganda de moral; para los profesionales y aficionados inspirados en los más correctos procedimientos, no hay razón que justifique la tolerancia que se tiene con ese señor inescrupuloso que "no escarmiento", usándose así de un modo tan distinto a como se trata a los que "porque sí", — según se observa de los procedimientos y denuncias — son muchas veces expulsados del Hipódromo.

Que se trate pues a todos con el mismo rigor, que los ejemplos serán mejores cuando de personas vinculadas al Jockey Club se trate. De otra manera, la obra

de sus victorias, de los seres queridos que te rodeaban y a quienes siempre tributaste amabilidad, se convierte el fruto de tus esfuerzos.

Así tu te has ido para siempre, tronchada tu vida como por un rayo, la luz y la alegría de la mañana se tornó en tu hogar, en ese silencio sombrío y desolador que sigue a las fugas de la existencia, a los últimos adioses, a la partida hacia el misterio...

Y en torno tuyo, ya cuan marchaste a la mansión posterior, caían sobre tu frente montones

SI Vd. PRECISA
CARPINTEROS,
ALBASILES,
PINTORES,
HOJALATEROS
HERREROS.

Solicítelos en este Club.
JOSE MARIA GUERRA, 87

HOJALATERIA

MECANICA

DE

ENRIQUE DA SILVA

SE HACE TODA CLASE DE
TRAJAJOS

Calle José M. Guerra 107

de Guerra y Marina, el cual tuvo que abandonar, para ingresar como diputado al parlamento nacional.

La actitud asumida por los distinguidos correligionarios, la consignamos con singular satisfacción; puesto que somos contrarios de los homenajes cuando éstos se efectúan en Hoteles.

Los homenajes a nuestro jefe ilegen ser de carácter popular, exteriorizándolos por medio de conferencias, donde se demuestre no sólo el afecto al homenajeado sino que se difundan a la vez los ideales batillistas en todo su esplendor.

Por que consideramos con traeza que ciertos homenajes significan, un agravio para un núcleo numeroso de correligionarios, que por circunstancias fáciles de imaginar no pueden asistir a esos banquetes — no obstante sentirse con más vivencias y entusiasmos que muchos de lo que se sientan en torno de la opulenta mesa.

ALMACEN DEL TRIUNFO

DE

DOMINGO NEGRONE

Gran surtidor de comestibles, bebidas y vinos finos, se lleva a domicilio. Calle Basares, esq. II. Duhaldé, Mañoraz

Teléf: La Uruguaya.

189 Unión.

Don Pepe di Giuli

Amadeo Alvillini



Engalanamos hoy nuestra boja, con las figuras descolantes en el Turt, de Don José P. Di Giuli, distinguidísimo por su inteligencia, bondad corrección y excelente amigo en toda la extensión del vocablo. EL BATLISMO se ocupará en uno de los próximos números de un homenaje especial de Don Pepe. En esta foto aparece con el distinguido Suptman Don Amadeo Alvillini, propietario del Stud "El Ralo" y de una de nuestras principales cabalas.

SE COMENTA

Que Denis se va a "sacrificar" un año más.

Que si es cierto que no hay más que dure 100 años, a los empleados del Hipódromo les falta 80.

Que cualquier lista que triunfe —donde esté Larreta o Denis— es una desgracia para la Institución.

Que no obstante no percibirán sueldos sus miembros en la Comisión, algunos no duermen por integrarla.

Que a este respeto la gente dice: "Que sportman es fulano, como se ocupa de su "situación"?

Que se suprimió la oficina técnica del famoso palomar.

Que a sus componentes les dieron unos miles de pesos antes; qué generoso se ha puesto!

Que al doctor Alvarez se le magistró el pingó que lo hacía mafiar.

Que ante el avance de este Club desaparecieron los caudilletes críbistas.

Que lo mismo han hecho los letreros de esos clubes.

Que en las elecciones de noviembre vendrán los tanas y avances a solicitar votos.

Que les vendrán a decir al electorado?

Que los otros nacionalistas cuando precisan algo recurren a nosotros.

Que cada año, cada mes, cada día, y a cada instante, se valorizan más las palabras del Maestro

Queremos justicia para todos...

Dr. José Ignacio Machado
Cirujano dentista

Consultas: Lunes, martes, jueves y sábados en la calle Cnel. Juan Belluzzo 42 de mañana y de tarde. Los miércoles y viernes de 13 y 30 a 17 y 30 en el consultorio de la Sociedad de entrenauros y jockeys. Calle Echegoyen 73

EN HOMENAJE AL PROCESO

En recordación de la fecha en que desapareció nuestro querido defensor Civil, aunque su imagen es la de constante y atentadora de nuestros corazones, "El Batlismo" aparece el día 20 de cada mes.

Hoy pues, cumplen dos años y medio, de aquel día en que todo el país, hombres y mujeres, grandes y chicos, pobres y ricos, corregionalos y rivales, se estremecieron de dolor ante la infausta muerte de que la vida de Battle se había extinguido.

Y hoy, como todos los meses, como todos los años, como siempre ocurría, reaparece en nuestros ojos la visión de aquella apoteosis sagrada luego del instante en que el gran patriarca entornó para siempre los párpados...

JUSTINO BATISTA



LA VIDA EN SOCIEDAD

Fiestas sociales

Se realizó el miércoles último una cena de confraternidad entre el gremio del Turi, la que se llevó a cabo en el amplio salón de la calle Fco. Echegoyen. Después de hacerles los honores a un exquisito menú, el catorzón Nestor Feria alegró la fiesta cantando su variado repertorio de canciones las que fueron muy aplaudidas. Demás está decir que todos los participantes abandonaron el lujoso local gratamente satisfechos.

—Realizóse el jueves 31 p.pdo en la elegante residencia de la calle Itacumbí, de los esposos Franquero y Crespo, una animada fiesta con motivo de ser el día onomástico del jefe de la casa; con tal motivo fue felicitado por sus amistades. Recordaron entre las simpáticas concurrentes a las señoritas Zulma y Aurora Rojas, Esmeralda Odebrecht, Elba Mendiabala, Antonia Rodríguez, Tomasa Camusso, María e Isabel Altez, Hilda y Elena Sorondo, Angelita Selica, Irma y Haima Ramírez, Señoras: Altez y Rosas, y caballeros: F. del Monte, Ventura Muñoz, Ramón Denicoley, Loreto y Luciano Gómez, Elbio Mieres, José Martínez, H. y M. Fia, Octavio Sosa, Juan Sosa, Martín Díaz, Hércules Rodríguez, Guillermo Altez, Capitán Rojas, y muchos otros que lamentamos no recordar en estos momentos. Despues de hacer los honores a un apetitoso asado con cordero, donde el homenajeado demostró sus grandes conocimientos en el arte de cocinar. La concurrencia pasó al salón de baile, donde una espléndida orquesta dirigida por los inteligentes esposos Roberto, hizo sentir su selecto, y moderno y armónico repertorio, hasta altas horas de la noche.

La concurrencia se retiró muy agradecida a la finura y exquisito trato de los muy estimados dueños de casa.

Enlace

—Se efectuó el sábado último el enlace de la señorita Esther Deus con el señor Plino Oribe. Le deseamos a los jóvenes contrayentes un sinnúmero de felicidades.

Mercedes Pinto, de viaje

El día 13 del presente mes partió la distinguida e inteligente escritora Mercedes Pinto, al frente de una compañía de arte. Se propone realizar una importante gira por tierras hispano-americanas.

—"El Batlismo" le desea buena viaje.

Enfermos

Abandonó el hospital donde se le hizo una intervención quirúrgica el señor Rogelio López compatriota de tareas en el Hipódromo. Le deseamos un pronto restablecimiento.

—Se encuentra completamente restablecido el señor Nicasio Pérez.

—Se halla muy mejorado el señor Francisco Testa, entrañables del Stud Casupí.

—Se encuentra enferma de aguda celdad la señora María C. de Mpíoz.

—Se encuentra mejor el jockey Mamel Alcaide, que como se sabe sufrió un serio accidente con el caballo "Fuste", en una reunión del mes de Enero, encontrándose actualmente con su joven esposa en la ciudad marginal.

—Se encuentra enferma de aguda celdad la señora Inés S. Larragaña, esposa de nuestro corregionalista Nemesio Larragaña.

—Se encuentra ligeramente enfermo el entrañables Conde Severiano.

Con licencia

—Gozan de licencia anual, los empleados del Hipódromo, Teófilo Denicoley, Pedro Zulé, Carmelo Pérez, Ramón Díaz, Federico Lidner, Fausto Sosa y Diego Priguette.

Necrológicas

—A una avanzada edad falleció el 3 del presente mes la señora Teresa Scasso de Cristiani. La extinta se distinguía por su fina cultura y por su constante preocupación en beneficio de los pobres de la localidad. La señora Cristiani dejó un vacío en su honesto hogar y enluta a numerosas familias. "El Batlismo" presenta a sus deudos su más sentido pésame.

—El 5 del corriente mes, dejó de existir el señor Don José Pisano, viejo empleado del Hipódromo, Don Pepe, como familiarmente se le llamaba, hacia tiempo se había acogido a la jubilación. Su fallecimiento ha sido muy lamentado por sus compañeros en Maroñas.

—Falleció el 1* del corriente el señor Juan Carlos Cagnone, joven aini, Hizo crisis en su organismo una dolencia, que en los primeros momentos no dejaba prever ese desenlace siendo estériles todos los esfuerzos de la ciencia.

El joven Cagnone pertenecía a una distinguida familia que reside en el Manga. "El Batlismo" lamenta el fallecimiento prematuro del corregionalista, presentándole a sus desconsolados deudos su profundo pesar.

—Falleció en ésta la señora Angela Calderón, hija del respetable vecino don Gilberto Calderón. La joven sufrió una aguda enfermedad, la que fué acentuándose paulatinamente hasta el triste desenlace, resultando vanos todos los esfuerzos de la ciencia. La desaparición de la señora de Calderón fué muy lamentada, pues la extinta gozaba de general simpatía.

Por estas líneas le enviamos al amigo Gilberto Calderón y la milla nuestro más sentido pésame.

—Dejó de existir a la edad de 72 años la señora Celestina Pérez de González. El sepelio de sus restos fué una elocente demostración de duelo.

—Falleció en los primeros días del mes el señor Américo Juan Galicia. El extinto padecía de una vieja dolencia, la que se fue agravando día a día, siendo inútiles todo cuidado para cortar el mal que lo aquejaba. "El Batlismo", lamenta la desaparición del distinguido corregionalista.

FARMACIA AUGUSTO

AMILCAR C. AUGUSTO

Atendida personalmente por su propietario, Químico Farmacéutico

Despacho para todas las Sociedades de S. M.

Laboratorio de Análisis Clínicos

Preparación Galénicas, Suyos, Especialidades, etc.
Análisis completo de sangre, orina, líquido céfalo-rraquideo
materias fecales, etc.

Avda. Gral. FLORES, 4972 Hip. Nacional de Maroñas
Teléf: URUGUAYA, 301 - Unión

MONTEVIDEO



Sección Poética

QUIEN PUDIERA VIVIR SIEMPRE SOÑANDO

Por José Rosas

En la existencia de un cielo,
Cuando el alma soñando embelesada,
Con amoroso anhelo
En los ángeles fija su mirada.
¡Feliz el alma que a la tierra olvida!
¡Para vivir gozando!
¡Quien pudiera olvidarse de la vida!
¡Quien pudiera vivir siempre soñando!

En la estrecha y misera morada
Es un sueño engañoso la alegría:
La gloria es humo y nada
Y el más ardiente amor gloria de un día

Afán eterno el corazón destroza
Cuando los sueños ¡ay! nos van dejando.
Sólo el que sueña, goza.
¡Quien pudiera vivir siempre soñando!

De su misión se olvidan las mujeres,
Los hombres viven en perpetua guerra:
No hay amistad, ni dicha, ni placeres:
Todo es mentira ya sobre la tierra.
Suspira el corazón inutilmente...
La existencia que voy atravesando
Es hermosa entre sueños solamente.
¡Quien pudiera vivir siempre soñando!

Sin mirar el semblante a la tristeza
Pasé de la niñez la dulce aurora,
Contemplando entre sueños la belleza
De ardiente juventud fascinadora.
Pero ¡ay! se disipó mi sueño hermoso,
Y desde entonces siempre estoy llorando
Porque sólo el que sueña es venturoso.
¡Quien pudiera vivir siempre soñando!

RECIBIMOS Y PUBLICAMOS

Señor Redactor de
"El Battlismo",
Presente

Por intermedio de "El Battlismo", el Comité Ejecutivo del Club Colorado "Por los Ideales Battistas" de la 11.^a sección, agradece a las familias que han asistido a las dos grandes conferencias que realizó esa prestigiosa entidad partidaria, considerando demás el reconocido agradecimiento de los esfuerzos catególicos de ese baluarte, ya que nosotros no debemos permanecer al margen de la política, y menos aún cuando esa política es netamente battista. Acaso el gran Maestro, en su grandiosa obra de bien y de justicia, olvidó a la mujer? la contesta: "n. surge por si sola. En esa obra están todos comprendidos: el niño, la mujer, el hombre, el anciano, y hasta los hijos ignorados sin distancia de matrizes políticas, como lo señalan ustedes con singular orgullo, en el encabezamiento de "El Battlismo". De manera pues, no sólo considero que debemos concurrir a los actos de carácter partidario, sino más, tenemos el imprescindible deber de hacerlo, aunque más no sea, como justo homenaje al creador de tan saladas leyes reparadoras, e impuesto por nuestra doble misión de madres: ¡Viva Battle!

Un vecino Battista.

Augusto C. Bado, César Cárrega,

ABOGADOS

CERRITO 444 - De 9 a 12 y de 15 a 17
Teléf. Urug. 283, Central

Los "Sábados científicos" del Club C. Battista "Reformarse es Vivir" de la 8.a Sección

Una notable iniciativa del doctor Humberto S. Torrano



Dr. H. S. Torrano

Por distintos conductos habíamos tenido conocimiento de que en el prestigioso Club "Reformarse es Vivir" de la 8.a sección visto en la calle General Luna 1219, se venían efectuando semanalmente, agradables veladas a las que concurrian además de las familias de los afiliados, infinidad de personas de ambos sexos, lo que nos llamó la atención, por lo cual nos pusimos en marcha para enterarnos nosotros primero, y si los rumores que hasta nosotros habían llegado se confirmaban, darles publicidad para que nuestros lectores quedasen enterados a la par que nosotros, después.

Fué así que el 2 de Abril último concurrimos al "III Sábado Científico" del preclaro Club y pudimos constatar personalmente:

PARA LA DIRECCION DE SALUBRIDAD

Llamamos la atención de la Dirección de Salubridad en el sentido de los males olores que despiden la curtiembre de Ramponi. Parece o todo hace creer que este señor cuenta con algún privilegio de los de arriba, pues si esto es así, no hay derecho en multar a nadie por causas que no ocupan tanto la atención.

Esperamos, pues.

SI QUIERE COMER BIEN Y BARATO LOS DIAS DE
CARRERAS VAYA A LO DE
ORELL y DIEGUEZ
JOSE Ma. GUERRA, 47

Frente al portón del Hipódromo

BERTONI Hnos.

SALAME MILAN, EMPERADOR, ROUGE.
MORTADELLA BOLOGNA. — FIAMBRES SURTIDOS
BONDIOLAS, JAMONES, LOMOS AHUMADOS

Ministerio de Industrias

Establishimiento registrado en la Inspección Nacional con el N.º 2

MOLINOS DE RAFFO 445

VERBA GOES LA MEJOR DE
LAS MEJORES

UNICOS IMPORTADORES

AMOROSO Y POZZI

Alberto Demicheli
Sofía Alvarez de Demicheli
ABOGADOS
ESTUDIO: BUENOS AIRES 414

de poco tiempo se hará una Exposición de Arte Pictórico, exposición que durará una semana. Para ella se cuenta desde ya con el concurso de varios artistas que exibirán en forma desinteresada sus telas.

Como se vé, se trata de una hermosa iniciativa que no tardará mucho en ser imitada ya que esa ruta se cumple lo dispuesto en el inc. 11 del art. 28 de la Carta Orgánica del Partido, allí donde dice: "Son deberes de cada Club de Zona: 11º Organizar fiestas entre los correligionarios y disponer del local del Club de manera que pueda ser un centro de sociabilidad y recreación entre los asociados".

A. P. R.

2. MANOS ARRIBA?

La plata o la vida

Llegó hasta nosotros una noticia que nos llevó de estupor. Se trata nada menos de la venta de boletos por cuenta de nuestra Institución Hípica de las carreras del Hipódromo de La Plata — que en su oportunidad comentó el inteligente cronista Hípico de "El Día" — se abrirían de par en par las puertas para fomentar el vicio. ¿Dónde irá el dinero que surgirá de la nueva fuente? Aumentarán los sueldos de los empleados que hace más de 10 años ganan 50 pesos? ¿Les pagarán las changas en días de carreras? Crearán una caja de jubilaciones para el desamparado gremio del turf? No, de ninguna manera. Entonces para qué; para contribuir al problema de la desocupación? Qué esperanza! Ese dinero será para una comandita de 4 ó 5 personajes, tal vez para un aumento más para la famosa brigada. Por lo pronto nos aseguraron que ya se encuentra todo listo para el funcionamiento que será para el mes de mayo. Llamamos la atención de los Poderes Públicos y esperamos que desecharán esas pretensiones anotadas, y además no se le pierdan hacer concesiones, a quienes no saben otorgarlos.

"EL BATTLSIMO"

Lugares en que se puede retirar

Calle José María Guerra 87, de 17 a 19. Kiosco: parada del tranvía 51.

Barrio Jardines del Hipódromo, calle Pontevedra N.º 22; domicilio del señor Carmelo Fernández.

Calle Jacinto Trápani, 87, 17.^a Sección; domicilio de la familia Rodino.

Calle Mariano Estepa N.º 2; domicilio del señor Ventura Muñoz.

Demás está decir que este periódico es gratis.